



EL BATLLISMO

PERIÓDICO SEMANAL, DEFENSOR GENUINO DE LOS INTERESES DEL PARTIDO COLORADO

DIRECTOR: ADOLFO GRIJALVO | REDACTOR: CONRADO RODRIGUEZ | Administrador: JUAN CARLOS TECHERA

Se imprime por los talleres gráficos CRISTÓBAL COLÓN de Juan Carlos Techera, calle José L. Terra N° 2494.

Dirección y Administración: Emilio Roos 2336

Los originales no se devuelven, sean o no publicados.

Suscripción adelantada en la ciudad y campaña. Por semestre \$0.50. Por año \$1.00.

EL BATLLISMO

Montevideo, Agosto 17 de 1918

El Batllismo

Quedamos en que el batllismo es progreso, es libertad, es luz. Los mismos hechos que están sucediendo en el momento en que escribo estas líneas, vienen a darnos la razón.

El batllismo, desde que existe, ha propendido siempre al mejoramiento de la clase más numerosa y más desvalida de la sociedad, no obstante ser la productora de la riqueza nacional, porque se ha comprometido de la justicia de sus derechos y de la explotación de que es víctima. No apodrá, sin cometer una violencia, acusar al batllismo de retrogrado, ni reaccionario, ni aún de conservador.

Como lo hemos demostrado en estas columnas, y antes lo hicieron otros, sino con más sinceridad, si con más bagaje de datos, el batllismo, en el poder y en la llanura, ha sido en todo tiempo el factor más eficiente del progreso moral, material y económico de la República. Ha sido también el pionero de la libertad. Recordad, si no, aquel sublime gesto, cuando en mil novecientos cinco y á raíz de un movimiento político habido en Buenos Aires, Batlle no solo admitió, sino que pagaba de su peculio el pasaje de retorno á honestos y laboriosos obreros que habían sido deportados á Europa por el gobierno del tirano Quintana, por el solo y horrendo delito de saber pensar y sentir alto y noblemente.

Pero hay más. El batllismo, bien penetrado de que la justicia es una sola y una sola la Constitución que ampara por igual á todos los habitantes de la República, ha distribuido y aplicado una y otra sin distingos, con un amplio y ejemplarizador criterio, contribuyendo así a que la numerosa falange obrera, hasta entonces al margen de la sociedad, fuese paulatinamente adquiriendo los derechos que le corresponden, lo que provocó los odios de nuestra aristocracia charrúa.

El batllismo, en el poder, personificado en su gestor, al pasar frente a su domicilio una columna de obreros en huelga, lejos de ocultarse, se asomó a los balcones

Permanente

EL BATLLISMO que es baluarte de justicia y libertad declara solemnemente ante el País, ante todos los hombres conscientes, que estamos desligados de la camarilla funesta que nos gobierna.

Esta resolución que es irrevocable, que es firme, que es decidida, ha surgido a raíz del último movimiento huelguista, donde el gobierno del Dr. Viera ha hecho masacrar por medio del sable soldadecos y del machete policial a nuestro pueblo soberano.

La obra de Batlle pudo haber sido derribada con los desaciertos del actual gobierno.

Los últimos acontecimientos obreros nos obligan a deslindar posiciones.

vertidas en fortalezas y los tránsitos en tanques que todo lo arrollan, las cárceles, los cuarteles y el hospital llenos de presos y heridos, los millares de infelices criaturas privadas del escaso sustento diario, las calles gregadas con sangre proletaria y el luto llevado a una ocaña de familias, no es obra del batllismo; es obra de la fracción que ahora nos gobierna y que dentro de seis meses bajará del poder envuelta en el desprecio, y que, en vez de cerrar el libro de su historia con un broche de oro, lo hará con dos tibias en cruz y en medio una calavera.

Manuel Regueiro

FILOSOFÍA

En nuestro primer número dedicamos algunas líneas a la cuestión palpitante de la enseñanza religiosa, sosteniendo que si al legislador le incumbe el velar por el progreso y el bienestar de la sociedad en todos los órdenes de la vida, debe preocuparse fundamentalmente en lo que atañe a la enseñanza de la niñez.

Los que combaten (entre los cuales se encuentran liberales sin genísis) la proyectada intervención del Estado en la restricción y reglamentación de todos los centros de enseñanza, invocan el escandaloso argumento de que aquel comete un atentado a la conciencia individual invadiendo la jurisdicción de los fueros internos de los hombres.

Perfectamente. El Estado carece de derecho para imponer la adopción de determinados principios, que pertenecen enteramente al orden de la conciencia individual de cada uno de los miembros de la sociedad; porque, de ser así incurriría en una odiosa tiranía semejante a la que practicaron, en tiempos felizmente desaparecidos, los cañoneos de los que actualmente proclaman con voz enronquecida la más completa libertad de enseñanza.

Estamos, pues, de perfecto acuerdo en que el Estado comete un atentado prohibiendo u obligando a que los individuos porten una determinada creencia filosófica; pero le asiste el derecho indiscutible de prohibir que a un niño de cerebro tierno e impresionable, se le inculquen ridículas fantasías creencias, que obstaculizan el desarrollo normal de sus facultades morales e intelectuales, convirtiéndose lentamente su cerebro en umbral de malezas dogmáticas, lo que debía ser un jardín de flores de la ciencia y de la vida.

El niño, ser indefenso e inconsciente, obligado por sus padres, concurre a la escuela donde ha de moldearse su corazón y su cerebro, teniendo que asimilarse los preceptos y dogmas más absurdos, los que rechazaría a carcajadas si se tratara de inculcarlos a la edad en que su cerebro se halla capacitado para pensar libremente.

Es, pues, para amparar a ese niño, que los poderes públicos deben suprimir la enseñanza religiosa.

Algunas verdades

(LITERATURA CHARRÚA)

El dia 3 del corriente mes, vió por primera vez la luz pública, nuestro semanario EL BATILLISMO y su primera y segunda edición se agotaron. ¡Gracias, mil, a los correligionarios que nos han favorecido con espontáneamente.—Este demuestra bien a las claras, que era EL BATILLISMO una necesidad bien sentida en el seno del Partido.

Está, pues, latente el espíritu partidario dentro de la masa colorada, y con él, el agradecimiento, reconociendo al señor Batlle y Ordóñez, durante el ejercicio de sus funciones, en las pasadas Presidencias de la República, los sacrificios y desvelos de su parte, para dejar al País en camino de progreso.

EL BATILLISMO, que responde genuinamente a los colorados, brinda su tribuna a los correligionarios de verdad. Es latróna colorada, desde donde puede el compañero de causa, hacer fuego antimonal al enemigo tradicional, con toda franqueza.

Por algo nos hemos trasladado a la capital con cuatro cajas y "La Máquina Baqueana", como yo le llamo. (rápida a base de aceite de codo) que forman esa tribuna donde mis compañeros de lucha Adolfo Grijalvo y Conrado Rodríguez, han hablado primero.

A la lucha, pues, correligionarios, que esperamos nuestra palabra autorizada! No dejéis escapar la oportunidad de contrarrestar los ataques que se hacen injustificados a nuestro jefe civil, Don José Batlle y Ordóñez.

Es preciso convencer, con razones cristalizadas, que las tenemos de sobra, a los embaucados o mareados por los propagandistas del partido blanco que ven en nuestro jefe civil, señor Batlle y Ordóñez, una fiera temible para su partido.

Es preciso desvirtuar las invenciones acomodaticias de que se valen los blancos en los catétes, biógrafos, teatros, etc., con el objeto de tinieblas los méritos bien conquistados del distinguido jefe civil, Don José Batlle y Ordóñez.

Así lo hacen los blancos, siempre que tienen la oportunidad de que algún candidato les escuche los cuentos.

Cada uno de ellos—me refiero a los intelectuales—es un propagandista acérreo de su partido y fraguan los cuentos a su antojo, enalteciendo a su partido y a los hombres dirigentes del mismo.—Los candidatos escuchan atentos, con la boca semi-abierta, mientras que al cuentista político le retosa una carcajada interior o se dibuja en sus labios una sonrisa de hipocresía a la vez que de satisfacción. El candidato mixto, que es lo mismo, ha caído ya en la trampa política y vuela a otras regiones lleno de esperanzas, para repetir a la bandada lo que le ha contado el intelectual correligionario y que él se lo ha engullido sin masticar.

Es así como de un tiempo a esta parte, el partido blanco ha podido llevar a las urnas electorales mayor número de votantes que en otras épocas.

Inspira lástima entremezclada con tentaciones de risa, oír en los pueblos de campaña a infinidad de patricios que pertenece a esa secta, decir con toda formalidad tan formal como si dijera el Papa cuando trata de algún fechón bien condimenta-

dó: «ahora sí que la ganamos; al fin del mes lo harán renunciar de la Presidencia de la República al Presidente actual; estén como candidato para ocupar la vacante el doctor Fulano—aquí un blando rengüedo—y siguen: es una humbrera, muy inteligente, etc., etc.». Y ya comienzan a repartirse los puestos dándoles el pasaporte para la Argentina o Brasil a los colorados.

¡Infelices sueñan, delirian sugestionados por los intelectuales correligionarios!

¡Qué fácil 'es parece el cambio repentina de otro partido al poder!

Esto dice claramente, sin dejar duda alguna, que son esos votantes del partido blanco,—hoy Nacionalista,—inconscientes de sus actos. Pensándole bien, debemos tenerles compasión, al fin, son también uruguayos y los responsables directos de sus ridículas, son los vividores que los toman de instrumento para sus fines políticos.

Es preciso que nosotros que pertenecemos al partido de las luceas, al de las glorias, al inmaculado, al de la Defensa, al que recibió el bautismo de Colorado con bayetas de ponchos en las cuchillas, por el General Don Fructuoso Rivera, y, en fin, al partido que la República agradecida de sus servicios, cobija en su seno cediendo las riendas del Poder para envídua de los Caines de Quinteros, no duermamos sobre los laureles conquistados a base de sangre de nuestros abuelos guerreros, y desvelos de nuestros intelectuales que nos han dado patria.

Es un deber nuestro, más, una obligación, estar a la expectativa, ser observador, el buen soldado duerme poco para vigilar el campo enemigo, ver y palpar el movimiento adversario, estar en guardia para contrarrestar los ataques.

Si dormimos sobre nuestras glorias, nos traerá el partido blanco mayor representación de la que hoy tiene en las Cámaras, a base de fábulas y aprovechando nuestros descuidos o indiferencia.

Arriba corazones patriotas, arriba!

J. C. Techera

El deber

No dudo que una clara idea sea el factor naciente para dar comienzo al camino que nos ofrece el mas risueño porvenir, ante el deseo presumo deben existir los mejores propósitos y sacrificios, sin esta fe no podemos avanzar.

Tenemos hoy felizmente un programa de law y orientación para olvidar el pasado y que hasta ayer fué lo irreparable, hoy tenemos la satisfacción de admirar el fruto de un criterio intelectual de nuestra genial prototípico democrata señor José Batlle y Ordóñez donde senderos de prosperidad nos ofrece para olvidar los derroteros que hemos tenido sin méritos y sin gloria.

Con apacible calma he recibido el tesoro que encierra esa leyenda y puedo aceptarla como el mejor juicio inequívoco que deseamos de esperanza sabrá dar el fruto de su saber.

Estimados correligionarios: debo advertiros que hay un deber para nosotros quizás talvez ideludible para hacer valer nuestro derecho, precisamos la fuerza fuente suprema que mide los principios sin ella nuestra lucha será estéril, por lo tanto nues-

tro deber es usar los beneficios que reportarán al País la sanción del proyecto que el doctor Félix Etcheverri presentó a la Cámara sobre el salario vital? Procure leerlo y se convencerá que es una obra magna.

tres compañeros que alejados viven en el exilio, sin nuestra orientación llamémosles para mostrarles el emblema de una nueva esperanza que nos presenta eras de progreso y bienestar.

Si de libertad hoy gozamos, nuestro jefe del glorioso partido de la Defensa luce su espada para que nosotros sigamos al terreno de combate; sigámonos la lucha es un deber.

Adalberto J. Chaves

Actuación

Daremos principios para corroborar nuestra propaganda en pro de nuestros derechos partidarios, y unir una vez más confi el símbolo de nuestra divisa encarnada con los mas altos ideales de nuestra independencia, las personalidades que han sabido derramar su sangre en sacrificios de un holocausto dejaron esencia inmortal de nuestro precursor general Fructuoso Rivera padre y héroe del glorioso partido de la Defensa.

Hoy tenemos personajes que honran su memoria y que desvelos tienen por dejar impresas las huellas indelebles con sacrificios por el ideal encarnado de nuestra libertad.

Nueva actuación regirá en el presente desde que ya contamos con una sabia inteligencia que secunda nuestro jefe señor José Batlle y Ordóñez quien destruyó en su primera idea la Constitución del año treinta para regenerar y modificar las leyes amparando los derechos de justicia y libertad que hoy disfrutamos.

En su extenso programa dictó leyes humanas dando libertad de acción a conciencia del pueblo; estableciendo en ellas la representación proporcional, el voto secreto, el ejecutivo colegiado, la autonomía departamental y otras luces que orientan el mas pobre criterio.

Nuestra actuación política debe razonar con los esfuerzos logrados hasta el presente.

Colorados; ya fuisteis testigos de nuestro primer triunfo, nos falta hoy llevar hasta la cumbre ideal donde duermen las glorias nuestra bandera, unidos como siempre podremos pronunciar con derecho y libertad: adelante.

Nuestra divisa o la muerte.

Santos Bozzo

La democracia vierista

El actual Gobierno, ha prohibido a la Federación Obrera R. Uruguaya, que realizará con esta fecha, un meeting de protesta contra los últimos atentados cometidos por la fuerza bruta y cobarde del militarismo, que ha ultrajado por medio del sable y la bayoneta a nuestro pueblo alto y soberano.

Hé aquí como se practica la verdadera democracia del vierismo, ahogando la voz de los que piden pan, justicia y libertad.

Rebeldías

Para el valiente periódico semanal

"EL BATLLISMO"

Con BATLLE y POR BATLLE

Se vocifera por ahí que la 19^a sección es rebelde; quienes tales cosas dicen, ignoran la verdad. Los colorados de esta sección o más bien dicho los ciudadanos conscientes, consecuentes con su criterio bien formado, que han meditado con calma las cosas; sustentan con verdadero valor los ideales programados por el ilustre estadista don José Batlle y Ordóñez; no son rebeldes; son sinceros.

Pues no conocen de claudicaciones; no conocen de cobardías, tienen suficiente carácter para demostrar públicamente que son Batlistas, por lo tanto discípulos de ese gran maestro. No como muchos de los que vociteraban a todos los vientos y a voz en cuello, que eran y son batlistas; y que llegados el momento no son nada, por no contrariar a alguien, o por no perder sus posiciones burocráticas conquistadas.

Algunos de ellos no han vacilado en traicionar a Batlle, y aun a sus mismos compañeros, sembrando cizas y calumniándonos por todos los medios; esos no tienen valor para luchar de frente, luchan en la sombra, en tinieblas, como cobardes que son. Son los eternos voceros.... Son los que todo hacen... y todo lo saben.

Los compañeros sinceros que trabajan con amor a la causa, que no vacilan ante el peligro; por salvar al glorioso partido de la Defensa, que no conocen de claudicaciones acomodativas, que jamás pueden tildarse de transfugas; por que son nobles y saben sustentar bien alto sus ideales de colorados y batlistas.... esos.... no son —rebeldes—son los que hacen «porquerías» en la sección.

La 19^a sección es rebelde, porque en su gran mayoría son batlistas, donde en sus filas militan en su totalidad, obreros conscientes, juventud sana, que no saben de adulaciones; obreros firmes que han reconocido en don José Batlle y Ordóñez el único hombre que ha interpretado fielmente su pensamiento; con sus innumerables leyes avanzadas en pro del proletariado y la clase media.

Porque esos mismos correligionarios no se amoldan al capricho de ciertas personas; porque su voluntad férrea no se dobla, esos, que no hay palabras suficientes para engañarlos, ni hechos puramente fantásticos; esos son rebeldes y «autores de porquerías».

Son rebeldes los que no tratan con su conciencia, son rebeldes los que luchan con sinceridad, los que en los momentos álgidos para el partido, han contribuido con todos los medios a su alcance para triunfar; los que no han vacilado nunca, para ver coronada toda su labor, con el mas grande, con el mas amplio triunfo obtenido hasta hoy, contra la oposición coalizada, del memorable 14 de Enero; de aquella gloriosa jornada. Los que nunca han desobedecido los mandatos de las altas autoridades del partido, cuyos mandatos se han cumplido fielmente; esos mismos también son rebeldes, según el criterio de ciertas personalidades que aún siguen gritando; la 19^a sección es rebelde.

Somos batlistas.... esa es la causa

Haga usted lo posible, para que este periódico, sea leído por sus amigos.

Glorificando a Batlle, no hace usted mas que cumplir con su deber.

Todos los Batlistas de verdad tienen la obligación moral de suscribirse a este periódico y hacer de forma que sus amigos lo lean.

para que se nos trate así, porque formamos la legión mas compacta del batllismo; teniendo por único jefe superior al ilustre y preclaro ciudadano Don José Batlle y Ordóñez; nuestro jefe alto, que con su cerebro luminoso, su corazón firme y su potente brazo, nos conduce a la victoria; aquel que venció para siempre a las monteras gauchas; a los taos del pago, y que concluyó con el caciquismo en aquella cruenta y memorable jornada en los campos de Masoller.

Aquel que nos guió con serenidad en la gloriosa contienda cívica, tan grata y memorable en los anales del glorioso partido de Rivera; cuyo poder magnífico se supo imponer, contra la oposición retardataria de blancos y frailes, donde se supo imponer el brazo y cerebro pujante de don José Batlle y Ordóñez. He abierto un triunfo hermoso donde no se dejó doblegar; por los tránsfugas y traidores de aquel memorable 30 de Julio.

Batlistas de la 19^a sección: sigamos aportando siempre nuestro grano de arena, al monumento que se alzará en la posteridad a una de las figuras mas descollantes de la patria de Artigas, al más noble, al mas batallador de los ciudadanos, a cuyo genio le debe mucho la Patria.

Juventud batlista: Si en el presente, se alzan pequeñas nubes en el horizonte de nuestra política interna; estrechad filas y confiad, que nuestro jefe sabrá conducirnos a la victoria; el triunfo es nuestro, confiad en nuestras propias fuerzas, no importa que se nos llame "rebeldes"; si con nosotros está la verdad y la razón. Es nuestro lema. ¡Con Batlle, al triunfo o a la derrota!

F. RODRIGUEZ

Carta abierta

Montevideo, Agosto de 1918.

Señor Director del periódico EL BATLLISMO, Don Adolfo Grijalvo.

He tenido oportunidad de leer dicho semanario y en ver la justa causa que se ha impuesto por el honor del Partido Colorado, y de su nunca bien pondeado jefe civil Don José Batlle y Ordóñez; me he decidido sin ninguna clase de egoísmo ni pretensiones, sino por el gran acierto que ha tenido usted del nombre de dicho periódico. Amigo Grijalvo, el que estas líneas escribe lleva mas de nueve lustros en el país y he venido desde ese tiempo conociendo el mérito de los hombres que nos han gobernado pero, en conciencia le digo, que al único que se le puede llamar héroe es al gran hombre de Estado, al que los buenos colorados debemos glorificar.

Él fué el primero que comprendió que en un país civilizado no debía haber mas que un solo gobierno. Calcule usted los desvelos y sinsabores de este gran ciudadano, lo que tuvo que batallar para sacarnos de aquel gran despotismo de dos gobiernos en un mismo país, fué noble para el adversario aunque ellos decían lo contrario, sin desconocerle méritos al Washington uruguayo.

Nadie podrá negar que fué esclavo de la legalidad. Él fué el que puso orden, libertad y justicia y los que conocemos sus buenas ideas debemos manifestarlas para que no queden en la oscuridad.

El Partido Colorado debe rodear al gran estadista Don José Batlle y Ordóñez.

A. A. Chanceler

A nuestros lectores

En el número siguiente empezaremos a publicar el himno a Batlle de nuestro distinguido correligionario y poeta Ovidio Fernández Ríos.

Rincón azul

Mas allá...

A LA IDEA DE BATLLE

Es necesario profundizar la vida,
Para despertar del sueño del pasado;
Porque existe en la fe
La conciencia adormecida
De miles generaciones olvidadas.
Por eso es necesario transformar la vida,
Sobre una sacrosanta idea férrea, innovadora.
De un genio, al pueblo uruguayo espaciará
Sobre ese mismo genio vendrá una aurora
Siglos tenaces, fuertes e irresistibles;
Sin que llegue una visión a perturbarnos;
Porque siendo consciente, no es falible;
Y llegar a la meta sin fatigarnos.
Sigámosle, si, nuestra fe consciente
El gran camino de la vida a reformarse
En ella, existe, si, espíritu de combatiente
Que caerá sobre el yunque a moldearse.

Domingo Papariello

ACROSTICO

E s el gran republicano,
L uz de la patria uruguaya.
D oor pues, a él, que no desmaya
E al como buen veterano,
A briendo paso al progreso
B aya un saludo al hermano.

Yuentuja, Dpto. de Artigas, Agosto 8 de 1918.

DEMETRIO

SECCION AVISOS NUEVOS

COMPRAS Y VENTA DE PROPIEDADES.—Casas, terrenos, campos.—Dinero en hipoteca sobre campos.—Negocio rápido. Dirigirse directamente al Administrador de esta hoja, señor Juan Carlos Techera.

Oscar F. Bejarano

VENTOS JUDICIALES. Timbó 1159.

Quiere Vd. un traje por un peso?

Sastrería "EL SPORT"

de ANTONIO MEMPONE & Cia

Esta casa se encarga de planchar y reformar trajes como también se hacen sobre medida. Casimires de pura lana del país y extranjeros. Prontitud y esmero. Precios modicos. Avenida General Flores 2185. Montevideo.

"LA AURORA" Gran Bazar de Calzado de BUSCATO & CHAMARRA
Casa especial en calzado para Hombres, Señoras, Niños y Niñas. Gafas de estilo moderno, elegante y a precios reducidos. — Avda. General Flores, 2364 entre Independencia y Blandengues. — Montevideo.



"LA ESMERALDA" Sombriería y Camisería.
Casa especial en artículos para hombres. Precios módicos. FERNANDO FUERTANA. Se encarga de todas clases de composturas convenientes al ramo. — Avda. General Flores 2349 Esq. Independencia. Montevideo.



Josefina Z. de Grijalvo

PARTERA

Consultas todos los días desde las 13 a las 15 horas, excepto los domingos y días festivos.

Acepta pensionistas a precios módicos. Blandengues, 1834. Montevideo.

"La Confianza"

Ventas a plazos y al contado de

H. SCHERSCHENER

Ventas de artículos de mueblería. Especialidad en perchas, Biombos. Pedestales, Mesitas, Estantes, Cuadros, Sillas. Sillones de amaca. Carpetas Colchas, Géneros blancos y de vestidos.

Ventas de artículos de fantasía. Artículos de Joyería y Platería. Precios módicos.

Teléfono: La Uruguaya, 1175, Aguada. Avda. General Flores 2218. Montevideo

Francisco Montero

Instalaciones de luz eléctrica y fuerza motriz. Venta de artefactos, motores, ventiladores, calentadores y planchas.

Av. General Flores N.º 2354. Montevideo. Teléfono La Uruguaya 30. Aguada.

Club y Escuela Ciudadana

JOSE BATLLE Y ORDÓÑEZ

de la 19º Sección.

AGRUPACIÓN AUTÓNOMA

Avisa a los ciudadanos que la Secretaría atiende y dá toda clase de informaciones partidarias, por pérdida o renovación de boleta recaudos y certificados.

Local social: Domingo Aramburú 1861.

VILLA MUÑOZ

Jugo de uva. — PIEDRAS BLANCAS. Está en venta este jugo. El precio de la botella es de 15 centésimos y se recibe por 3 centésimos la botella vacía. La comisión para las casas re-vendedoras es de 2 y medio centésimos por botella. Tel. Cooperativa: Jugo de Uva Piedras Blancas. — Uruguaya Unión N.º 258.

A las casas particulares. Me encargo de llevar a domicilio el Jugo de Uva y recibir las botellas ya tas a los precios arriba indicados. Condiciones: el jugo se pagará al contado, antes de bajarlo del carro, y sin hacer esperar. Esas condiciones se imponen por la natura de la mercancía, que no permite pagar cobradores, tener pérdidas de tiempo. — D. CASINA, contratista del reparto.

MODAS Aida Russich Hnas

Variado surtido de sombreros últimos modelos. ESPECIALIDAD EN LUTOS.

Río Branco 1278 entre San José y Soriano.

Talleres Gráficos CRISTOBAL COLÓN

Se confecciona
toda clase de tra-
bajos concernientes
al ramo



PEDRO CHIRIFF — Se encarga de todo trabajo; decoraciones, letras y pinturas en general. Precios módicos. Río Branco 1225.

Almacén "El Chiquito"

DE FRANCISCO BONORA

Calle Domingo Aramburú N.º 1700 Esq. Guayuyú

Especialidad en comestibles y bebidas finas. Se remite a domicilio.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

La Franco Leal

Carnicería Y Fiambretaria

Alfredo De Roselló

Especialidad en productos porcinos y ventas de aves caseras.

Calle Independencia 1925 entre Po-
rriños y Guayuyú. Villa Muñoz.ZELMIRA CHIRIFF Profesora de
Corte, sistema parisien. Precios
módicos. Calle Rocha 2593.